22 Prova de Algoritmos e Estruturas de Dados I (06/11/2013)

Perguntas comuns e suas respostas:

e P: Tenho uma duvida na questao tal.
R: A compreensao do enunciado faz parte da prova.

e P: O que sera corrigido?
R: A logica, a criatividade, a sintaxe, o uso correto dos comandos e dos tipos, os nomes das varidveis,
a indentacao, uso equilibrado de comentarios no cédigo e, evidentemente, a clareza. Nesta prova, vocé
deverd sobretudo escrever cédigos modulares, usando corretamente fungoes e/ou procedimentos, conforme
o caso, além de uso correto de varidveis locais ou globais e a passagem de parametros por referéncia ou
por valor. Finalmente, sua solucao deve fazer uso correto da estrutura de vetores. Boa prova!

1. Questao 1 (50 pontos)

Fazer um programa em Pascal para ler uma sequéncia (nao necessariamente ordenada) com uma
quantidade arbitraria de ntimeros inteiros positivos do teclado e armanzena-los em um vetor v.
O dltimo numero lido é o zero, o qual nao deve fazer parte dos valores de v. Além desses, mais
um unico valor deve ser lido, o qual representa o limite de soma. Apds a leitura dos dados,
o programa deve guardar no vetor w apenas os ultimos ntimeros de cada subsequéncia de v
cuja soma de seus valores ultrapassa minimamente o limite de soma. Uma vez ultrapassado
esse limite, uma nova subsequéncia deve ser iniciada a partir do valor que segue o tltimo da
subsequéncia identificada no momento. Ao final do processamento completo de v, todos os
valores de w devem ser impressos. Veja um exemplo de execucao abaixo:

./passou_do_limite

33 51 23 94 66 28 11 73 19 8 31 O <ENTER>
90 <ENTER>

23 94 28 19

No exemplo acima, o valor 23 é o tultimo da subsequéncia 33 51 23, cuja soma é 107, a qual
minimamente ultrapassa o limite de soma 90, sendo assim copiado para o vetor w. Com isso,
logo depois do valor 23, tem inicio a verificagdo da soma dos valores de uma nova subsequéncia
que comeca com o numero 94. De cara, s6 o 94 ji ultrapassa o limite 90, sendo também copiado
para o vetor w, e assim até que todo o vetor v seja processado.

2. Questao 2 (50 pontos)

Fazer um programa em Pascal para ler dois nimeros N e M, 0 < N, M < 200, e em seguida
dois vetores v e w (ndo necessariamente ordenados), cada um contendo respectivamente N e M
nimeros inteiros quaisquer. Seu programa deverd ler mais um nimero k do teclado, 1 < k < 200,
e em seguida inserir todos os elementos de w em v, a partir da posicao k, desde que existam
posicoes livres suficientes em v. Finalmente, seu programa deverd imprimir o vetor v resultante.
Caso nao tenha sido possivel realizar a operagao, seu programa deverd imprimir uma mensagem
adequada. Toda leitura sera feita a partir do teclado. Veja um exemplo de execucao abaixo:

10 5 {tamanho dos vetores}
12345678910 {primeiro vetor}

-1 -2 -3 -4 -5 {segundo vetor}

4 {constante k}

123-1-2-3-4-545673289 10 {vetor resultante}



